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Llenb ceMunHapa:

1.cucrtemarumsauyms n ooobLleHne N3y4yeHHoe
MaTepuana.

2. BOCMTaHUe YyBCTBa OTBETCTBEHHOCTMN.

3. pa3BUTUE TBOPYECKNX CNOCOOHOCTEN U
OCO3HaHHbIX MOTUBOB Y4YEHUS.
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1l1aH cemMuHapa.

. I3 ucropuu npou3BOIHOM.
. Tabnuua npon3BOAOHbIX.

NMpumepbl BbIMUCTIEHUA NMPOU3BOAOHbIX.
3agaHue B8 u ero Buabl.
UTor cemuHapa.



1. TepMUH « DyHKLUMA» BNepBble ynotpedneH B 1692 roay
HemMmeukum matematukom I. JlenbHuuewm.
2. NMoHaTne chyHkKL MM, OCHOBAHHOE Ha reoMeTpuvecKmnx
npencraeneHusx, cpopmynupoBan B 1718 roay J1.9unep.
3. lNoHATMe pyHKUMU, OCHOBAHHOE Ha naee COOTBETCTBUSA
anemeHToB, chopmynupoBan B 1834 roay pyCcCcKuwu
matemaTuk H.U. JlobauveBckun.
4. O606LWEHHOE NOoHATUE PYHKUMN, cchopmynupoBan
B 1837 roay HeMeuUKUU yuyeHbin 1. dupuxne.
5. OnpepneneHue npeaena cpyHkuum cpopmynupoBan
aHrnuuckum matematuk [1. Bannuc (1616-1703)r.
6. 1. Hb10TOH NpULLEn K NOHATUIO NPOU3BOAHOMU peLlas
3aJa4vn ¢ HaxoXxXaeHuemMm MrHoBeHHOU CKOPOCTM.
7.®paHuy3cKkue yyeHble [1. ®epma, P. Oekapt un X .JlarpaHx
BHECNU CylecTBeHHbIN BKNag B pa3sBUTUe OCHOB
anddepeHUnanbLHOro UCYUCIEHUS.




IloHATHE TPOU3BOTHON

1 Pyccknn TepMuH "nponssogHas pyHKUMK" BNepBble yNnoTpeoun
pyccknn matemaTuk B.. BuckosaToB (1780 - 1812)

),.*

1 B HacTosLee Bpems onpeaeneHnue npon3BogHOM 3BYUUT Tak

1 Npon3BoaHOWN OYHKUKMKM y = f(x), 3agaHHON HA HEKOTOPOM UHTepBare
(a, b) B TOUKe x 3TOro MHTEpPBana, Ha3blBaeTCca npeaesn, K KoTopomy
CTPEMUTCS OTHOLLEHME npupaLleHna PyHKUnKM f B 3TOU TOUKE K
COOTBETCTBYIOLLEMY NPUPALLEHUNIO apryMeHTa, Korga npupalleHue
aprymeHTa CTPEMUTCSA K HYNHO.



/(%)
C

f'(x)
0







f(x)  f(x)
In x i
log x xlil




f(x)  f(x)
e’ e’
a’ a Inx




fx) f1(x)

SINX COSX
COSX —sinx




f(x) £ (x)
[9X :

ctox -

SIN1 X

2
COS X






f(x) 1 (x)
[J].V/ UV+V'U

L/ UV -V'U

vy




f(x) fi(x)

tedx

2
coS” 4x

ctg2x

-
SIn”~ 2x




f(x) fi(x)

e 5¢”

3| —2-3(=2x+5)* =
(_2X T 5) = —6(-2x +5)”




f(x) f (X)

2. (2

J(2x=3)° = ;
—(2 -3) °

3
=(2x—3)". 6
53/(2x - 3)?




llpuMepbl BEIYUCICHUSA
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Hanucatb ypaBHeHUe KacaTesibHOW K rpadouky
dbyHKLMK

f(x)=sinx=5x+9 .. x, =0
PelleHu

y=Fx)+ 1 (xy) (x—x,).
Df(x,)=f(0)=sin0-5-0+9=9

2)f'(x)=(sinx —5x+9) =cosx—35

3)f'(x,)=cos0—-5=1-5=—4

4)y:9—4(x—()):9—4x:_4x_|_9
OTBer. y:_4x_|_9
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3ananusd B8 u ero tunepl

Ha pucyHke n3o0pakeH rpapuk npou3BoIHOM
¢bynkunuu f (x), onpeaeseHHor Ha nuHTepBaje(-9:8) . B
KaKoO# TOUKe OTpe3Ka [0;6] f(X) mpuHMMaeT HAMMEHbIIIee

JHAYCHHUC.
;A

y=(x)

-9 0 1 8




OtBetr. 0

Ha otpeske [0;6] nponsBogHas
doyHKUMN BonblLUe HyNs, Tak Kak
roadouk Npon3BoaHOM
PACMOSIOXEH BhILLIE OCU

OX, TO PYHKUNSA Ha 3TOM OTpE3KE
BO3pacTaeT N HauMeHbLlee
3Ha4YeHmne JOCTUraeT B Havare
NPOMEXYTKa, a Hanbornblilee B KOHLLE.



0 Ha pucyHke nzobpaxeH rpaduk doyHkumm f(x),
onpeaeneHHon Ha uHTepeane(-5:5) . OnpegenuTe
KONMMYECTBO LierbiX TOYEK, B KOTOPbIX NPON3BOAHAS

pyHKunm f (x) nonoxurtensHa.
A




OtBetr. 1

Ecnn dbyHKUUA
BO3pacTaeT, TO Npon3BoaHas
doyHKUMN nonoXxuTesribHa

1. Tpu npomMmexyTKa BO3pacTaHUAL.
2. ogHa uenas To4dyka (x=2).



0 Ha pucyHke nsobpaxeH rpaduk nponssogHom pyHkumm f
(x), onpeneneHHon Ha nHtepsane (-5:5). Hangurte
KONIMYECTBO TOYEK IKCTpeMyMa PYyHKUMHK f (x) Ha
OT[




OT1BeT. 3

BHUMaHue:

e ey Bl s e e

Npachuk npon3BoaHOMN.
TOUYKM IKCTPEMYyMa 3TO TOYKM MaKCUMMyMa U MUHUMYMA.

Ecnu npon3BoaHasd MeHsAeT 3HaK C + Ha ", TO TOYKa MaKCUMymMa.

Ecnu npoun3BoagHasA MeHAeT 3HaK C © Ha + ,1O TOHKAa MMUHUMYMa.

Ha rpadmke TOUYKM IKCTPEMyMa: 3TO TOUKM NepecevyeHus rpacpumka c ocbro OX.
Takux To4yek Tpm.

To4yek makcuMmyma AaBe.

To4yek MMHUMYMa ofHa.




Ilpumepsl 1 perieHus

B8. Ha pucynke 23 n3o6paxén rpaduk dyHkuuu y = f(z) u oTMeueHs je-
CATb TOYEK Ha ocH abcuuce: i, T2, 3, ...,%10. B CKOJBKHX W3 3THX TOYEK
[POU3BOAHAST QYHKUHMH f(Z) MOJOXKHTEIbHA?

OT1BeT. 6

[lpounsBoaHan nonoxutenbHa Tam, rae PyHKUUA
BO3pacTaerT.

[lpousBogHasa oTpuuartenbHa TaMm, rae OYHKLUSA
yObIBaerT.




B8. Ha pucynke 28 u3zobpaxén rpauk
byukud y = f(x) W KacareqbHasi K
HeMy B TOUKe ¢ abcuuccou xg. Hanagure
3HauyeHHe MMPOU3BOAHON PyHKUMH f(x) B
TOUKE .
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Yron mexay KacatesibHOU U NOSIOKUTENbHbIM
HanpasrneHnem ocu OX

-7:5=-14
OtBeT:-1,4

f(x)=k=

b



3aga4vya Ha HaxoXXaeHue CKOPOCTU TOUKU

B8. MartepuanbHasa Touka ABHKETCS NMPSMOJMHERHO 10 3aKOHY

x(t) = 3t> + 2 — 7t, rjie * — paccTosiHhe OT TOYKH OTCUETa B MeTpax, t —
Bpemsi B CeKyHIax, U3MepsieMoe ¢ HauaJja ABuxKeHus. Hanaure eé ckopocTb
(B MeTpax B CEKyH/ly ) B MOMEHT BpeMeHH t = 5 C.

X'()=v(t)=0Bt +t* =Tt)’ =
= Of* +2¢—7
wW(5)=9-5"+2-5-7=228



B8. Ha pucytke 47 nzo6paxeéH rpapuk QyHkuud y = f(x) U oTMeueHbl BO-
ceMb TOYEK Ha ocH abclmuce: X1,T2,T3,...,Ts. B CKOIbBKUX M3 3THX TOUEK
npousBoaHast yHkumu f(x) oTpULaTe/bHa?
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'padouk dyHKLMA x x x
Uwem ToukuM , rae cdbyHKUMA yObIBaeT 4, 5 Y, 7
(mMpon3BoaHaa oTpuuaTenbHa)

OTBeT :3.



1| ®yukuusa y = f(x) onpeneneHa Ha npome-
xyTKe (—3;4). Ha pucyHke nu3obpakéH eé rpa-
¢bHK K KacaTesibHas K 3TOMy rpadHKy B TOUKE C
abcuuccort o = 1. Boluncaure 3HaueHue npo-
u3sonHoi f’(x) B Touke o= 1.
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2. Oynkunsa y = f(x) onpeneneHa Ha npome-
xyTke (—3;4). Ha pucynke nso6paxxéx eé rpa-
MK M KacaTesibHas K 3TOMy rpacHKy B TOUKE C
abcuuccoin o= —2. Beluucsure 3HaueHue npo-
u3BoaHoH f'(x) B Touke To=—-2.

OTBerT :-2.




3afaHuAa ona caMmoCcToATeNIbHOU paboThlI.

4. [lpamasa y = 12z — 6 napassenbHa npamoi [, KoTopas fBJfeTCA Kaca-
TeJIbHOM K rpacduKy OyHKUMH y = x* — 20z + 10. Haiiaute aGeumecy ToYKH
KacaHus paMon | u nanHoro rpaduka.

5| [lpamas y = —2x + 4 sAiBAsieTCA KacaTesbHON K rpaduKy QyHKLHH
y = z° + 6x2 + 7z + 8. Haiinute abcuuccy TOUKH KacaHus.

6. [1psimas y = 572 — 800 siBAsieTCA KacaTesNbHOH K rpaduky QyHKUHH
y = x3 — 922 — 63z + 300. Haiinure abcumccy TOUKH KacaHus.

7| Ilpamas y = 6x — 9 aBjsieTca KacaTeJbHON K rpaduKy PyHKLKH
y = 2 — 3r + c¢. Haiinure 3uauenue koadduunenTa c.

8. Ilpaman y = 4z — 1 aBasercs KacareabHOH K rpaduKy GyHKLUH
y =z + c. Halinure opanHaTy TOYKH KacaHms.



UTor ypoka:

NOBTOPUTbL U 3aKpenuTb
Bonpocskl K rnase I

Ne 6-13, Ne 17-19

3agaHune Ha gom: Ne91(2), 92(2),
94(2).




MCTOYHUKN MHDOpMaLnn

1.Anrebpa 1 Hayana maremaTnyeckoro aHanmnsa 11 knacc.
AsTtopsbl: KO.M. KonsarnH, M.B. Tkayéra, H. E. ®énoposa,

M.W. LLUabyHuH.
2. OTKpbITbIN BaHK AaHHbIX ANt NoAroToBKN K EIMD

AHpekc



